



## 牛越丽带队督查中心城区创城实地考察点

# 主攻城区停车难题 主打公益广告亮点

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 10月9日上午，市委常委、宣传部长、市创建省级文明城市指挥部副指挥长牛越丽带领市创建办、川汇区、城管、公安、教育等相关部门分管负责人，到中心城区部分创城实地考察点，现场督查文明城市创建工作。

牛越丽一行先后实地察看了七一路、六一路、交通大道、中州大道、八大道、大庆路、第十九中学、第二十三中学、周口客运中心站、七一路办事处文明社区等地。每到一处，牛越丽均结合省级文明城市测评体系标准进行认真察看。当看到六一路（七一路至交通大道段）沿街

店铺经营秩序良好、占道和出店管理规范、墙体小广告基本消失，道路整体面貌焕然一新，牛越丽给予充分肯定。看到道路两侧机动车辆和非机动车辆随意停靠，交通秩序比较凌乱时，牛越丽现场安排随行的有关部门负责人，要抓紧时间施划临时停车位，规范管理该路段的交通秩序。

针对部分校园内创建氛围不浓郁、创建内容不规范等问题，牛越丽要求学校发挥好教育和引导作用，充分利用好教室走廊、围墙、教学楼、操场等留白处，多多设立社会主义核心价值观、未成年人行为规范、爱心公益、感恩诚信教育等展板内容，传播中华优秀文化，让学生随

时随地接受教育熏陶。当看到周口客运中心站每天面对庞大的车流、人流仍能保持志愿服务站点规范、整体创建宣传氛围浓郁、卫生状况良好、整体面貌井然有序时，牛越丽给予高度肯定。

在七一路办事处文明社区，看到这个社区虽然办公地方不宽敞，但市民学校、道德讲堂、青少年健康教育等活动场所一应俱全，进出胡同两侧、办公楼内外，与文明城市创建相关的社会主义核心价值观、中国梦、家风家训、孝德文化、善行义举、邻里互助的文化长廊内容琳琅满目、内涵丰富时，牛越丽现场对该社区提出表扬。

牛越丽指出，经过各区各相关职能

部门的共同努力，中心城区主次干道的市容市貌、卫生环境均有了明显提升，但车辆乱停乱放现象仍然比较普遍，针对这一突出矛盾，有关部门要尽快“会诊”，拿出切实有效的整治方案，可将非机动车规范至人行道道牙以上，部分条件允许路段可适当施划停车位，双向停车，规范管理。中小学校要在营造创建宣传氛围上狠下功夫，借鉴学习文昌中学的“新八德教育”宣传的成功经验。有关部门在打造公园广场、街头游园，巩固和保持亮点的同时，要继续发动沿街单位在门前或街头巷尾多摆放一些苗木花卉，进一步美化绿化城区环境，提升城市文明品位。



## 省市书画名家沈丘挥毫泼墨

### 启动河南省千名书画志愿者进万村活动

□晚报记者 李伟 文/图

**本报讯** 10月9日，沈丘县冯营乡李寨村的父老乡亲为文化着了一回魔。当日，由河南省文化厅主办，省文化馆、省阳光工程文化志愿者项目办等单位承办的“河南公益无限系列活动——千名书画志愿者进万村”在李寨启动，现场挥毫泼墨的省市书画名家被争相求字求画的村民围得水泄不通。

据了解，这次活动旨在发挥文化志愿者在农村精准扶贫、文化扶志工作中的示范作用。本月起，省文化馆将倡导、组织、引领全省各级文化馆(站)及所属文化志愿者工作站，从我省现有的10万名文化志愿者队伍中，遴选5000名左右的书画艺术家、教师和其他文化志愿者，组成1000个文化扶贫、扶志小组，分赴全省近万个行政村(重点是贫困村)，因地制宜开展为期1年、以“送书画、送演出、搞培训、传技能、带活

动、鼓斗志”为主要内容的帮扶活动，激发基层群众脱贫攻坚的内生动力。

当日在李寨文化广场举行的启动仪式上，46名省市书画名家、志愿者同时亮相，主持人逐一介绍时，现场村民就开始摩拳擦掌，为求字求画做准备。活动开始后，文化广场上一字排开的书画案台很快被村民围满(如图)。国家一级美术师、中国美术家协会会员翟东奇，北京荣宝斋画院特约画家朱文华等大家的作品更是供不应求。面对热情的“粉丝”，书画家们也被感染，挥毫泼墨一刻不停，送走最后一位村民，已是午后1时。

按照要求，书画志愿者的作品要以弘扬社会主义核心价值观、引领文明新风、宣传精准扶贫政策为主要内容。书画家们依照这个方向并参考村民意见进行创作，深受村民的喜爱。村民梁大娘求得一幅“家和万事兴”，高兴得合不拢嘴，说回去就裱裱挂在堂屋后墙上，天天看着。

## 平均每天千余老人走失

### 中小城市西部农村成重灾区

**据新华社电** “全国每年走失老人约有50万人，平均每天约有1370名老人走失；从年龄上看，65岁以上老人容易走失，达80%以上；迷路、精神疾病和老年痴呆是老人走失的重要原因。”

10月9日，中民社会救助研究院联合今日头条在民政部发布的《中国老年人走失状况调查报告》披露了上述数据。相关专家建议，在防止老人走失方面，不同地域应采取不同的措施；打造全国统一的寻人网络平台；在全国救助站全面建立警务点；建立110和救助站的链接；向社会详细公布各城市救助站的具体位置。

民政部社会救助司巡视员、中民社会

救助研究院院长王治坤表示，老年人走失日益成为显性问题，发布调查报告是希望更多人了解老年人走失的情况及问题，呼吁全社会更加关心、关注、关爱老年人。

“72%的走失老人会出现记忆力障碍，经过医院确诊的老年痴呆症患者占到总比例的25%。接受过救助的走失老年人中，约有25%的老年人会再次走失。”中民社会救助研究院顾问专家、调查报告执笔人熊贵彬副教授介绍了调研中发现的一个值得关注的现象。

调查报告还显示，我国老年人走失问题主要发生在人口大量流出的地区，中小城市与西部农村是老年人走失的重灾区。



10月9日下午，周末公益剧场演出活动走进周口二中，为该校师生送去一场高品质交响音乐会。图为周口民族管弦乐团演出现场。晚报记者 王晨 摄 线索提供 刘振宇